

大理日报

DALI RIBAO

2012年7月25日 星期三 第7361期 大理日报社出版(今日8版)

农历壬辰年六月初七 国内统一刊号CN53-0011 邮发代号63-37 网址: http://www.dalidaily.com 新闻热线: 15087275888 15087275999 网络媒体合作: 新浪云南 www.sinayn.com.cn

兴业银行
INDUSTRIAL BANK CO., LTD.
大理分行

今日理财产品资讯

期限	预期年化收益率	起售金额
35天	4.70%-4.90%	5万
36天	4.25%-4.35%	5万
89天	4.55%-4.65%	5万
177天	4.70%-4.80%	5万
268天	4.85%-4.95%	5万

理财热线: 0872-2143888 2311000
地址: 经开区云岭大道明珠国际花园

今年上半年我州外贸进出口额过亿

本报讯(记者 朱浩 通讯员 杨黎伟)今年上半年,我州对外贸易整体上保持了良好的发展势头,进出口总额超过了1亿美元。

据海关统计,今年上半年,我州外贸进出口总额达到了10561万美元,同比下降3.9%。其中,出口8139万美元,同比增长5.3%;进口2422万美元,同比下降25.7%。

上半年,我州出口的商品主要有农副产品、机电产品、啤酒、棉纱、乳制品、扎染制品等,而且咖啡豆、核桃产品也成功实现了首次出口。出口商品呈现出四大特点,一是农副产品类呈现小幅下滑。上半年出口4582万美元,同比下降4.8%,占出口总值的56.3%。二是机电产品出口大幅增长。云南力帆骏马进出口有限公司上半年出口额达1386万美元,同比增长82.8%。三是啤酒、乳制品、扎染等传统出口商品保持平稳增长势头,上半年啤酒出口689万美元,同比增长8.4%;乳制品出口305万美元,同比增长11.6%;扎染制品出口27万美元,同比增长1.3%。四是纺织品出口明显下滑。上半年纺织品出口643万美元,同比下降20%。

上半年与我州开展贸易的有泰国、缅甸、韩国、美国、意大利等31个国家和地区。其中与泰国、缅甸、韩国等11个国家和地区的贸易额均超过了百万美元。

何金平在全州上半年经济运行分析会上强调

全力以赴抓落实 千方百计促跨越

本报讯(记者 勾六零 实习生 张皓)7月24日,我州召开上半年经济运行分析会,深入分析当前经济运行情况,全面安排部署下半年工作。州委副书记、州长何金平强调,全力以赴抓落实,千方百计促跨越,确保实现全年经济发展预期目标。

何金平指出,今年以来,州委、州政府抢抓桥头堡建设机遇,牢牢把握稳中求进、好中求快、变中求新的总要求,围绕跨越发展主题,全力以赴抓落实,全州经济社会发展平稳较快发展。上半年,全州地区生产总值完成251.4亿元,同比增长12.2%;财政总收入完成60.5亿元,增长19.4%。主要工作措施是:抓抗旱救灾,保障群众生产生活;抓园区经济,促进工业园区跨越发展;抓项目建设,确保投资持续增长;抓海东开发,推动滇西中心城市建设和旅游转型升级,促进服务业繁荣发展;抓城乡统筹,推进幸福大理建设;抓桥头堡建设,努力扩大对外开放。通过努力,全州呈现出固定资产投资增长强劲、招商引资成效显著、海东开发和园区建设力度进一步加大、“农转城”工作进展超过预期等新亮点。当前,我州经济平稳健康运行,但经济社会发展仍面临复杂严峻的形势,存在外部宏观经济形势不容乐观、中小企业生产经营压力不断加大、持续干旱的不利影响凸显等一些不容忽视的困难和问题。全州各级各部门要进一步统一思想、明确目标,切实增强责任感和紧迫感,全力以赴抓好当前经济工作,做到动作要快、责任要明、项目要好、工作要实,集中精力抓好省委、省政府稳增长、冲万亿、促跨越政策措施的落实,确保全州今年经济社会发展预期发展目标实现。

何金平要求,下半年要着力抓好六个方面的重点工作,实现稳增长目标:一要抓重大项目建设。继续采取更加有力的措施,想方设法增加投资,有力促进一批基础性、公益性、好项目、大项目开工建设,加快在建项目进度,突出项目建设重点,拓宽投融资渠道,抓实项目前期工作,力推招商引资项目落地,为跨越发展奠定坚实基础。二要抓产业提速增效。重点组织开展好园区经济、县域经济、民营经济发展,推动产业结构调整,促进产业提速增效。三要抓海东开发和洱海保护。全力加快推进海东开发,带动全州山地城镇建设;加快推进下关旧城改造,推动全州城镇化进程。采取更严厉的措施保护洱海,实施好新一轮洱海保护治理工程,确保洱海水水质总体稳定并持续改善。四要抓城乡消费拉动。抓住国家服务业综合改革试点机遇,突出抓好以旅游为重点的现代服务业发展,抓好城乡消费和项目建设,确保全年社会消费品零售总额增长20%以上。五要抓桥头堡建设。加强组织领导,完善工作机制,扩大对外开放,保持外贸进出口平稳增长,有针对性地开拓国际市场。六要抓幸福大理建设。着力构建和谐社会,着力抓民生保障,着力推进城乡统筹发展,加快推进幸福大理建设。

何金平强调,下半年是完成全年目标任务的关键时期,各级各部门一定要把思想统一到州委、州政府的要求和部署上来,把干劲投入到促进事业发展上来。要坚定发展信心,强化服务意识,强化用地服务、强化公共资源保障服务、强化项目审批服务、强化政策指导服务。要加强工业经济运行监测分析和对年度目标任务进度的统计分析,高度重视财税收支平衡;要加大督查力度,协调解决好企业发展和项目建设中存在的困难和问题,确保全面完成今年的经济社会发展预期目标,为大理科学发展、和谐发展、跨越发展奠定更加坚实的基础。

州委常委、常务副省长马建全主持会议并贯彻落实会议精神提出要求:全州各级各部门要进一步统一思想,狠抓薄弱环节,必须高度重视县域经济不强不平衡、产业培育不足不强和带动性差的问题,主攻跨越发展一个目标,加快推进工业化和城镇化“两化”进程,做好资源能源开发、做强多渠道融资、做实招商引资这三篇文章,确保全年经济社会发展目标圆满完成。

蔡春生、张如旺、程云川、段玟、李红卫、许映苏、洪云龙、陈川、张树藩等领导出席会议。州财政局、州发改委、州工信委及各市政府主要领导在会上作汇报发言。

科学发展 和谐发展 跨越发展



特色农业绽新蕾

——大理州高原特色生态农业建设综述

□ 本报记者 杨艳玲

夏风徐徐,凉爽宜人。近日,记者慕名来到大理市喜洲镇作邑村委会千亩连片烤烟种植基地,只见绿油油的烤烟挺直了肥硕宽大的叶片,似乎还在努力地生长。正在给烤烟打叉的烟农代忠乐呵呵地对记者说:“我种烤烟十来年了,保证了全家人的开销,生活得到了一定的改善。以前种粮有补助,现在种烟也有补助,只要按照规定优化烟叶结构,每亩就可以领到75元的补助。今年我种的6亩烤烟至少有3万元的收入。”

记者在州农业局了解到,今年,我州充分利用“高海拔、强光照、原生态、多物种、高品质”的高原特色生态农业优势,着力培育高原种业、高原粮稻、山地畜牧业、绿色果蔬等高原特色农业,紧紧围绕“两烟”、核桃、畜牧水产、生物药业、蔬菜、蚕桑、薯类、特色水果、高山生态茶和特色花卉十大优势产业,把发展壮大农业龙头企业建设和标准化规模化生产基地作为推进高原特色农业发展的关键举措,提高农民组织化程度和农业产业

化经营水平,努力把大理高原特色生态农业打造成为千亿元产业。

通过半年的努力,我州已完成《大理州高原特色农业优势条件分析与发展思路和主要措施》、《大理州高原特色农业重点产业“十二五”发展前景及关键问题与对策措施分析报告》等调研报告,全州高原特色生态农业发展势头强劲。1至6月,全州各级农业部门争取到中央和省农业产业化发展扶持资金约4.01亿元,州级财政资金0.52亿元;全州共种植泡核桃916万亩、烟叶65.38万亩,存栏乳牛14.3万头、肉牛79.84万头、生猪252.1万头,种植蔬菜45.11万亩、生物药材16.2万亩,桑园面积发展21万亩,种植薯类14.34万亩,茶园面积19.55万亩,水果面积56万亩,特色花卉种植面积6.22万亩。预计上半年全州农业总产值112.8亿元,同比增长7%,农业增加值63.83亿元,同比增长7.4%;工业增加值41.88亿元,同比增长16%;销售收入118.07亿元,增幅7.7%;上缴税收9.2亿元,增幅18%;农产品直接出口额6781万美元,同比增长41.2%。各项指标基本达到或超过全年任务目标的50%。全州经认定的农业龙头企业共81户,其中国家级4户、省级27户、州级50户,年产值超亿元的有17户,千万元以上的有50户,中型以上企业达51户,农产品加工产值55亿元,同比增长12.2%,利税总额23.3亿元。

我州还将争取落实农业龙头企业和农业产业化项目基地建设涉及设施农用地管理范畴的用地优惠政策;谋划、争取、实施一批农业产业化重点建设项目,力争有2千万元以上的20个农业农村经济发展建设项目进入项目储备库,有10个以上项目在建设和实施。

推动各项重点工作落实 迎接党的十八大胜利召开



巍山县庙街镇慧明村药农正在采摘中药材揉摸香。近年来,巍山县积极调整农业产业结构,继续转变经济发展方式,大力发展经济效益好、附加值高的中药材产业,重楼、红花、附子、灯盏花等中药材种植备受群众青睐。目前,全县中药材种植面积近3万亩,产值超过1亿元,拥有中药材资源998种,专业种植户35个,生产经营企业8家,附片、红花出口日本和东南亚国家。 [通讯员 张树禄 摄]

一堂别开生面的讲座

□ 施贵兴

“我以果园为家,以结果为业,我和群众共同发展。”23日下午,州委办公室会议室里掌声阵阵,来自宾川县宾居镇的两位农民杨旭和范国荣正在给州委办公室的干部职工上讲座。

果农杨旭从自己发展柑橘产业的历程和与之相伴的各种酸甜苦辣讲起,向大家介绍了种植技术、经验和体会,并对宾川县的水果产业发展情况提出了自己的想法。奶牛养殖户范国荣首先给大家讲述了自己

在奶牛养殖道路上遇到的曲折和艰辛,并从基础设施建设、科技支撑、种养结合等方面入手,对宾居镇奶牛业发展情况提出了自己的想法。受邀的两位主讲人以朴实的语言和生动的事例娓娓道来,不时获得大家的阵阵掌声。

记者了解到,杨旭从1982年从事果树试验种植推广,“以果园为家,以结果为业”,并带领群众发展水果产业逐步走向富裕。范国荣从2000年至今一直从事奶牛养殖业,

并组建了奶牛养殖协会和专业合作社,心系群众,共同发展,促进宾居镇奶牛业发展,形成“公司+基地+协会+农户”的经营模式。

据悉,邀请农民做讲座是州委办公室建设学习型办公室的内容之一,通过讲座丰富学习内容,这种活动已组织了多次。



我州农产品加工业产值达55亿元

本报讯(通讯员 周应良 陈正明)我州农业部门强化各项农业科技措施,今年上半年全州农产品加工业产值达55亿元。

截至目前,全州经认定的农业龙头企业共96户,其中国家级龙头企业4户,省级27户,州级65户;今年上半年年产值超亿元企业新增4户,年产值超亿元的达17户,千万元以上的有50户。中型以上企业达51户,同比增长12.2%,利税总额23.3亿元,同比增长18.57%。

大理市全面推行“一票通” 强化食品安全溯源监管

……详见 B1



“一棵花椒树可以采摘几十斤青花椒,平均卖17元一斤,一棵就能收益好几百元。”无量山镇红星村正在采摘花椒的村民张家学和杨枝花乐呵呵地说。

近年来,南涧县利用独特的自然资源气候优势,大力发展特色林业经济种植,在全县8个乡镇80个村居委建起多个特色林业经济种植基地,种植花椒、树头菜等,促进农民增收增收。 [通讯员 迺志宏 杨训波 摄]

上登牌水泥
云南省名牌产品
云南省著名商标
通过ISO系列标准认证

销售热线: (0872)2481666 地址: 大理市上登工业区

大理日报 经管中心经营产品概览

大理日报社经营管理中心是报社开展经营及管理的主要部门。近年来,在稳定正刊广告,不断做强做大的前提下,利用现有平台,积极整合各种资源,探索性的开展各种文化产业新业务,先后拓展了大理日报手机报、居大理专刊、各种会展活动、报刊的编辑、出版、各种内刊的编排、专题等业务。

经营产品有:
一、正刊
二、《一手资讯》
三、《居大理》
四、《专栏资讯》
五、各种展会
六、书刊
七、专题
八、《大理日报手机报》
九、《企业内刊》

联系电话: 0872-2121525 地址: 大理市下关龙溪路20号

大理沧龙物流有限公司

经营范围: 普通货运、大型物件运输
仓储、装卸搬运、建材销售

公司地址: 大理市凤仪镇飞来寺(红山水泥厂旁)
服务电话: 0872-2487249 2487036